



Gheorghe Apostol

Membru în Biroul Politic al P. M. R.
Președintele Confederației Generale a Muncii

Prim candidat al Frontului Democrației Populare pentru jud. Hunedoara

Zori Noi

ORGAN AL P. M. R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

REDACȚIA: Deva Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 252
ADMINISTRAȚIA: Deva Palatul Prefecturii Telefon 426
Taxa post. plătită în numerar conf. aprob. Dir. Gen. P.T. Nr. 2/7.262.945

ABONAMENTE:
LUNAR lei 120 COLECTIVE lei 80 Individuale pt. țărani, muncitorii și învățători 100 lei
Pe 3 LUNI lei 350

Biroul Electoral de pe lângă Tribunalul Deva a înregistrat astăzi 4 Martie **Lista Nr. 1**
cu semnul SOARELE
CUPRINZÂND
CANDIDAȚII FRONTULUI DEMOCRAȚIEI POPULARE
din jud. Hunedoara
PENTRU
MAREA ADUNARE NAȚIONALĂ

Astăzi 4 Martie 1948, la Biroul Electoral de pe lângă Tribunalul Deva a început depunerea listelor de candidați din jud. Hunedoara pentru Marea Adunare Națională.

Prima listă înregistrată de Biroul Electoral, a fost lista Frontului Democrației Populare, cuprinzând pe următorii candidați:

Gheorghe Apostol P. M. R., Vișam Suder P. M. R., Ion Jurcă F. P., Alexandru Drăghici P. M. R., Andronic Peica F. P., Mihai Mujic P. M. R., Maria Sârcu P. M. R., Sabin Văran F. P.



Vișam Suder



Ion Jurca



Alexandru Drăghici



Andronic Peica



Mihai Mujic

MANIFESTUL PROGRAM al Frontului Democrației Populare

Consiliul Național al Frontului Democrației Populare a lansat cu prilejul deschiderii campaniei electorale pentru alegerea Marelui Adunări Naționale un Manifest-Program către Țară. Publicăm mai jos — după note stenografice — Manifestul-Program al Frontului Democrației Populare, transmis de posturile de radio astăzi, 4 Martie 1948.

Cetățenji și Cetățene,

În ziua de 28 Martie 1948, poporul nostru este chemat în fața urnelor ca să aleagă pe reprezentanții săi în Marea Adunare Națională, a cărei misiune este să dea poporului o constituție nouă — Constituția Republicii Populare Române — și să realizeze noi reforme menite să asigure propășirea patriei noastre.

Partidul Muncitoresc Român, Frontul Plugarilor, Partidul Național Popular și Uniunea Populară Maghiară reprezentând interesele și voiața poporului, au hotărât să și unească forțele într'un singur front puternic — Frontul Democrației Populare — și să se prezinte în alegeri pe liste

unice și cu semnul electoral SOARELE.

Frontul Democrației Populare cimentează unitatea politică și morală a țării. Ei luptă pentru întărirea și propășirea Republicii Populare Române, pentru progresul și bunăstarea tuturor celor ce muncesc cu brațul și cu mintea de a orașe și sate.

Frontul Democrației Populare este alcătuit din acele partide și organizații, care au mobilizat masele cele mai largi ale poporului în lupta pentru izgonirea reacțiunii dela cârma țării după 23 August 1944 și au impus prin forța maselor, tostului rege și reacțiunii grupate în jurul lui, instaurarea regimului democrat la 6 Martie 1945. De

atunci și până azi s'au înfăptuit în țara noastră mari pretaceri politice și economice în folosul poporului.

Pământul moșierilor a devenit prietenia țăranilor nevoiași, cu toată împotrivirea îndârjită a întregii reacțiuni în frunte cu fostul rege.

Am întărit moneda națională în ciuda sabotajului reacțiunii și speculanților.

Am reușit să echilibrăm baoul monetar fără împrumuturi peste graniță și fără știrbi ea independenței noastre economice și politice.

În lupta noastră pentru refacerea economică a țării am obținut o creștere continuă a producției de mărfuri, punând la dispoziția maselor din ce în ce mai multe obiecte de primă necesitate.

Am echilibrat bugetul pentru prima oară după ani îndelungați de dezordine în finanțele publice.

Prin aceste măsuri economice și financiare am creat condițiuni de îmbunătățire treptată și continuă a



Maria Sârcu



Sabin Văran

Depunând lista Frontului Democrației Populare Poporul muncitor din jud. Hunedoara și-a desemnat reprezentanții pe care îi va trimite în Marea Adunare Națională prin votul dela 28 Martie

Citiți reportajul în pagina 3-a

(Continuare în pag. III a)

Pe marginea unui apel

Cu prilejul „Zilei Internaționale a Femeii”, Federația Internațională a Femeilor Democrate a adresat tuturor femeilor din lume, un zguditor apel, prin care cheamă toate femeile să-și unească forțele să se alăture acelor care luptă pentru libertate, pentru cuceriri democratice, pentru pace.

După ce arată scopul urmărit de F. I. F. D., de a crea un viitor fericit mamelor și copiilor, de a întări suveranitatea popoarelor și de a asigura propășirea omului și a popoarelor, apelul continuă cu demascarea forțelor imperialiste, a profiturilor de urma războaielor pe care prea puțin îi interesează pacea și tihna popoarelor. În timp ce în unele țări și astăzi moare lumea de foame, acești rechini ai societății arid grâu și distrug imense cantități de alimente, numai pentru a menține prețurile ridicate.

În aceste țări desigur că condițiile de existență ale muncitorimii sunt rele, economia este primejduită prin creșterea șomajului și pofta nesăvioasă de câștig a exploataților, împrejurări care duc inevitabil la haos: ușurând manevrele trusturilor pentru ațâțarea la un nou război, în posibil de astfel în fața hotărârii dârze a popoarelor de a asigura pacea. După ce apelul arată în continuare planurile imperialiștilor ațâțători de războaie, prin menținerea lui Franco în Spania, ajutorarea pe față a monarhiștilor greci și sprijinul acordat forțelor reacționare din China cere unirea într-un front unic al tuturor forțelor democratice.

În această privință apelul F. I. F. D., dă ca exemplu popoarele din U. R. S. S., care au înălțat pt. ele cauza războaielor, se conduc singure, muncesc pentru binele tuturor, își afirmă puterea — cu — fiecare zi ce trece și apără pacea cu toată convingerea și forța de neînvinși a puternicii lor organizații sociale.

Dacă ținem seama de puterea acestei organizații feminine, care astăzi număra în total 80 milioane femei cetățene a 48 țări, ne putem da seama de importanța zilei de 8 Martie, cu care ocazie se va sărbători împlinirea a 38 ani dela Conferința Femeilor, ce a avut loc la Copenhaga. Toate luptele duse de femei pentru câștigarea drepturilor lor cetățenești, se leagă de această zi mare pentru ele.

Dacă în țara victoriei socialismului, Uniunea Sovietică, cum și în țările cu o democrație populară din sud estul european femeia și a cucerit prin eroica luptă drepturile și forțele, există astăzi multe țări în lume unde femeia trăiește încă în stare de înapoiere. Acolo însă forțele populare duc o luptă susținută pentru înlăturarea dela conducerea statului a elementelor imperialiste sau supuse acestora, având în rândurile lor mare parte din femei. În această privință avem un strălucit exemplu în femeia franceză, care alături de forțele populare franceze luptă la înlăturarea din fruntea țării lor a elementelor aservite imperialiștilor americani. Este destul să amintim că în momentul de față, din cei 1.500 greviști dela rafinăriile Saint Louis din Marsilia, 800 sunt femei, care nu se pleacă nici sub gloanțele agenților guvernului vinovat de neagra mizerie în care se sbat, având credința neșărmuită în victoria democrației populare și la ei în țară.

În țara la noi, ziua de 8 Martie este întâmpinată de femeile democratice dornice de pace și libertate, prin înfiptuirea organizației unice de femei, Uniunea Femeilor Democrate din România, care până în prezent numără peste 1.300.000 femei, mereu alături de clasa muncitoare din România, organizată azi în partidul ei unic partid de avangardă, Partidul Muncitoresc Român.

Ca încheiere, apelul lansat de F. I. F. D., îndeamnă pe toate femeile, pe toate mamele din toate locurile și de toate categoriile sociale care urmăresc același țel, PACEA, să-și unească toate forțele de care dispun, pentru că unite, vor fi de neînvinși, pe drumul realizării idealului lor de viață: pacea și bunăstarea poporului.

Noi femeile din județul Hunedoara, nu putem decât să salutăm cu bucurie acest apel și să ne luăm angajamentul că vom da dovadă de vigoare împotriva încercărilor de unde ar veni ele de a sparge unitatea de luptă a femeilor, activizând lupta și munca noastră de zi de zi, prin disciplina conștientă la locul de muncă pentru mărirea producției în fabrici, uzine, pe ogoare și birouri pentru ridicarea maselor de femei la un nivel de viață sa nitar, cultural și politic mai înalt, pentru bunăstarea întregului popor muncitor.

Florica Vasile

CHEMARE

către învățătorii și învățătoarele din orașele și județul Hunedoara

În conferința organelor de control și îndrumare din ziua de 1 Martie a. c., s'au dat dispozițiuni, ca membrii corpului didactic — învățători și învățătoare, maestre și maestri — să ia parte activă în toate campaniile și în special în campania sanitară, pomicolă și mai cu deosebire în campania electorală, unde învățătorii sunt chemați să facă dovada că sunt alături de năzuințele poporului muncitor din uzine, fabrici și de pe ogoare.

Astăzi găsim-ne în pragul zilei de 8 Martie, ziua internațională a femeii, când se împlinesc 38 ani dela conferința femeilor din Copenhaga, autoritatea școlară face un călduros apel către colegele învățătoare de pe cuprinsul acestui județ, cu îndemnul de a se încadra total și a activa cu suflet pentru mobilizarea sătențelor în vederea acestei zile de 8 Martie.

În acest scop colegele învățătoare din acest județ sunt chemate a pregăti pentru ziua de 7 Martie a. c., aducerea tuturor femeilor din sate și orașe, lămurindu-le de importanța zilei internaționale a femeii.

Cu acest prilej, învățătoarele sunt îndemnate să stăruie și să îndrumeze la formarea Comitetelor de acțiune ale femeilor din satele respective în cadrul Uniunii Femeilor Democrate din România.

Să se facă cunoscut tuturor acțiunile duse de femei în interesul poporului și să se stimuleze munca de viitor, călăuzită de o aprigă dorință, de a vedea înflorind Republica noastră Populară, și de a fi hotărâte în orice împrejurări, cunoscând că nu mai astfel se poate contribui la apărarea păcii împotriva ațâțătorilor de război.

În ziua de 8 Martie, copiii să fie îndemnați pentru a-și felicita mamela arătându-le în felul acesta iubirea și respectul lor față de acelea ce le-a dat viață.

Autoritatea școlară, făcând acest apel, este convinsă de puterea înțelepciunii și muncii de care învățătoarele județului nostru au dat dovadă.

„Trăiască 8 Martie ziua internațională a femeii!”

„Trăiască Uniunea Femeilor Democrate din România!”

Inspektoratul Șc. al jud. Huned.

Ședința plenară a birourilor organizațiilor U. T. M. din județeană Deva-Hunedoara

În prezența tov. Drocan, delegatul C.C. al U. T. M. a avut loc Duminică, 22 Februarie a. c., în sala de ședințe a Județului U. T. M. Deva, ședința plenară a tuturor birourilor org. locale U. T. M. din jud. Hunedoara, în care s'a tratat planul de activitate și desfășurarea campaniei de primăvară de reconstrucție.

A luat cuvântul tov. Săbău Oăver, delegatul P. M. R. care a făcut un expozeu asupra evenimentelor interne și externe, după care a arătat marile interese pe care P.M.R. îl poartă tineretului.

După prezentarea rapoartelor tuturor organizațiilor locale din județ a luat cuvântul tov. Drocan, delegatul C.C. al U. T. M., care a salutat din partea Comitetului Central, delegații prezenți la ședința, dând apoi instrucțiuni pentru munca de viitor.

Au luat în continuare cuvântul tov. Mălăescu M. secret. județean, Zamora Nic., secretar org. la oric., Bejan secretar cultural și Loizez, secretar administrativ, care au arătat sarcinile ce stau în fața tineretului muncitor, inclusiv campania alegerilor.

A mai vorbit tov. Lupu Gh. comendantul județean al reconstrucției, arătând necesitatea formării de brigăzi permanente ce vor trebui să plece pe șantierele naționale de reconstrucție.

M. Levedeanu
coresp.

Muncitori, țărani, intelectuali!

Studenti și elevi!

Sprijiniți cu râvnă fondul electoral al frontului democrației populare!

Constituirea Asociației Româno-Maghiare în Hunedoara

Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală încheiat recent între Republica Populară Română și Republica Maghiară, deschide perspective noi de prietenie și colaborare între poporul român și poporul maghiar.

Pentru a contribui la strângerea legăturilor de prietenie între aceste două popoare, zilele trecute un însemnat număr de cetățeni români și maghiari din plasa și orașul Hunedoara, au pus bază „Asociației Româno-Maghiare”.

Adunarea generală a fost deschisă de către tov. Pocola Gavril, care a arătat scopul A. R. O. M.-ului.

Au fost apoi aleși următorii în comitetul de conducere: Președinte: Pocola Gavril, vice-președinte Dr. Andrei Buechler; Secretari: Bejan Valer junior și preotul Spori Rudolf și 18 membri.

În numele noului comitet au luat cuvântul tov. Pocola Gavril, Nagy Mihail și Dr. Andrei Buechler, cari au mulțumit asistenței pentru încrederea acordată promițând că vor depune toate eforturile ca A. R. O. M. din Hunedoara să devie o organizație puternică pentru a putea realiza cu succes nobila misiune de a întări tot mai adânc prietenia între cele două popoare.

Constituirea Comitetului Sindicatului Agricol din plasa Deva

Ieri a avut loc la Deva, în sala festivă a Sindicatului Mixt Alimentar, ședința de constituire a Comitetului de plasă al Grupelor Sindicale Agricole din plasa Deva.

Ședința a fost deschisă de prietenul Godeanu, care a trecut în revistă evenimente politice externe și interne după care a deschis o serie de probleme plugărești specifice județului nostru.

Tov. Faur Iordan delegatul Consiliului Sindical Județean, a expus participanților

importanța sindicatelor agricole și necesitatea încadrării în ele a tuturor muncitorilor agricoli.

Cu unanimitate de voturi a fost ales comitetul al cărui birou de lucru este alcătuit din: Micu Nicolae, Vasile secretar și Igna Adam, responsabil tineret.

Ședința a luat sfârșit într-o atmosferă de viu entuziasm și hotărâre de a lupta și lărgi lupta pentru dezvoltarea mișcării sindicale agricole.

Vânători!

Pertru sezonul de vânătoare cumpărați
muniții produse de:

UZINELE METALURGICE C.M.C.-CUGIR
Case, tuburi, aluce, cartuse etc.
Toate calibrele și calitățile
care după lungă experiență lansează produse de cea
mai bună calitate, rivalizând cu orice produs străin.



Toate produsele noastre pentru vânătoare C.M.C.-Cugir

EVENIMENTELE ZILEI

Pentru prima oară în lume

In U. R. S. S. se fabrică mașini grele în serie

MOSCOVA. — În ultimul timp, numeroase întreprinderi din U. R. S. S. au început, în vederea ridicării productivității să planifice munca pentru fiecare atelier pentru benzile rulante și pentru fiecare mașină. Această măsură a fost gândită să se reducă în mod însemnat timpul de fabricație. La uzina de automobile din Moscova, s'a luat în considerare stabilirea planurilor de muncă pentru fiecare atelier și echipe pe baza ex-

perienței ștăhanoviștilor. Această întreprindere, a depășit deja nivelul de producție dinaintea de război.

Pentru prima oară în lume fabricarea mașinilor grele se face acum în serie în Uniunea Sovietică.

Alți doi luptători anti-fasciști condamnați la moarte de Franco

— Postul de radio Pirenaica anunță că tribunalul mi-

Noul ministru al comerțului din URSS.

MOSCOVA. — Prezidiul Sovietului Suprem al U. R. S. S. a numit pe d. Vasile Javorenkov, în postul de ministru al comerțului al U. R. S. S.

D. Lyubimov a fost eliberat de îndatoririle sale de ministru al comerțului al U. R. S. S. având în vedere activitatea sa nesatisfăcătoare.

În cadrul unui mare meeting

Tineretul studentesc din Capitală și-a luat angajamentul

de a întări cât mai mult legăturile cu muncitorimea și țărănimea muncitoare și de a participa în număr cât mai mare la brigăzile de reconstrucție

BUCUREȘTI, Radio. În Piața Romană, a avut loc azi dimineața un mare meeting studentesc pentru sărbătorirea a 2 ani de la înființarea Uniunii Naționale a Studenților din România. La această mare manifestație au venit studenți de la toate facultățile din Capitală, delegați ai Uniunii Tineretului Muncitoresc, elevii Școlii de Ofițeri de Jandarmi, etc. Participanții scandau: „Și mai bine să învățăm, poporul să-l luminăm” sau „Votul nostru o să întărească, Republica Românească”. Ei și-au manifestat solidaritatea cu clasa muncitoare și cu toți acei ce muncesc din țara noastră.

În această atmosferă de entuziasm, a luat cuvântul tov. Miron Constantinescu, mem-

bru în Biroul Politic al Partidului Muncitoresc Român. D-a și-a manifestat satisfacția față de lupta studenților români pentru democrație și a arătat că succesele studențești au crescut datorită spiritului muncitorimii și iluzoriei ei avansate. De aceea prima datorie a studenților — ca de altfel a oricărui intelectual — este de a întări legăturile cu poporul muncitor de la orașe și sate. Intelectualii au trăit multă vreme în izolare. Această izolare a dus la individualismul primejdios, care a făcut pe mulți intelectuali să subaprecieze forța clasei muncitoare și să supraprecieze valoarea lor individuală.

O altă datorie a studenților este ducerea luptei pentru culturalizarea masei, or populare și în special împotriva analfabetismului.

Pentru realizarea tuturor dezideratelor, este necesar ca tineretul intelectual să-și însușească spiritul de disciplină în muncă și spiritul de critică și autocritică. Suntem în preajma unor noi alegeri și lupta care se dă acum este hotărâtoare pentru pacea și progresul țării noastre. Drumul democrației populare către realizarea socialismului este chezașia culturii în țara noastră — a încheiat tov. Miron Constantinescu.

Au mai vorbit tov. Iorgu Iordan, decanul facultății de litere precum și numeroși studenți.

Meetingul s'a încheiat prin angajamentele luate de studenți de a întări cât mai mult legăturile cu muncitorimea, țărănimea muncitoare și de a participa în număr cât mai mare la brigăzile de reconstrucție.

Forțele democratice grecești au debarcat în Salonic

Acțiunea forțelor democratice grecești câpătă pe fi ce trece o amploare tot mai mare.

La Salonic, au avut loc Miercuri ciocniri sângeroase între partizani și forțele mo-

narho-fasciste care au fost pu-se într-o situație foarte grea, recurgând la folosirea tancurilor. Monarho-fasciștii au suferit în această luptă pierderi grele. 20 detașamente ale forțelor democratice, au debarcat în orașul Salonic.

Criza alimentară din Germania occidentală a fost premeditată de administrația bizonală

Cu prilejul unui meeting ținut la Frankfurt, președintele partidului comunist din zona britanică de ocupație din Germania a declarat că administrația bizonală și direcțiile departamentelor a alimentației și agricultu-

ții au provocat și premeditat criza alimentară din Germania occidentală pentru a justifica cererea de ajutor american. Conducătorul comunist german a subliniat că poporul german va trebui să plătească în dolarii americani.

Succesele coaliției de stânga în alegerile sindicale din Italia

Comuniștii și socialiștii au obținut 99% din voturi

ROMA. — La alegerile sindicale din localitatea Leche, lista comună a comuniștilor și socialiștilor a obținut 99 la sută.

ROMA. — Telepress transmite:

Alegerile sindicale făcute de muncitorii din industria tutunului confirmă întărirea crescândă a partidelor din

stânga în rândurile sindicalistilor.

În aceste alegeri candidatele comuniste au obținut 77 la sută din voturi, socialiștele 22 la sută, ceea ce înseamnă că cele două partide muncitorești au obținut împreună 99 la sută din numărul voturilor, pe când partidul democrat creștin a obținut numai 1 la sută.

În ciuda campaniei anti-comuniste Numeroși comuniști continuă a fi aleși în conducerea sindicatelor britanice

În ciuda campaniei anticomuniste conduse de Morgan Philipps, sindicaliștii din partea de sud-est a Midlandului continuă să aleagă comuni-

ști în posturile de conducere.

11.000 muncitori de la cea mai mare fabrică din Luton „Voxhall Motors”, au reales doi comuniști de frunte, Horre și Eder, secretarul și președintele comitetului de întreprindere.

La o altă întreprindere, comitetul a ales în unanimitate pe comunistul Tom Mitchell ca secretar al său.

Comunistul Bruer a fost ales secretar al secției de autobuze a sindicatului muncitorilor din transporturi din Luton.

Comunistul Morton a fost reales secretar al consiliului sindical din Luton.

Alți trei comuniști au fost aleși în comitetul executiv al acestui sindicat.

Al doilea congres al tineretului din țările balcanice se va ține în luna Septembrie la Sofia

Sesiunea Comitetului Executiv din țările balcanice și-a încheiat lucrările. Comitetul Executiv a hotărât să înceapă lucrările pregătitoare în vederea celui de al doilea congres al tineretului din țările balcanice care se va ține în Septembrie a. c., la Sofia. A fost constituit un comitet special însărcinat cu pregătirea convocării Congresului.

Bancherii ocupă tot mai multe funcțiuni de Stat în America

Președintele Truman a cerut prin scrisorile adresate președintelui senatului și președintelui Camerii Reprezentanților imputernicirea de a numi pe fostul subsecretar de Stat Acheson ca președinte al consiliului de apărare al Statelor Unite.

Această scrisoare a președintelui Truman a întâmpiat

o opoziție a Congresului de oarece contravine legii în vigoare care exclude din această funcțiune persoanele având legături cu societățile particulare.

Presă democrată din Statele Unite vede această numire ca un nou pas pentru întărirea bancherilor în funcțiuni de Stat.

MANIFESTUL PROGRAM al Frontului Democrației Populare

Urmare din pag. 3-a

Ofițeri și ostași,

Regimul democrat v'a asigurat drepturile cetățenești de care erați lipsiți în trecut. Armata — scut al libertății și cuceririlor poporului — se bucură de toată atențiunea statului democrat popular care dorește ca țara noastră să aibă o armată bine înzestrată și echipată, bine hrănită, perfect instruită, o armată cu adevărat a poporului.

Cetățeni și cetățene,

Frontul Democrației Populare este expresia voinței neclintite a întregului popor de a lichida cu desăvârșire toate resturile fasciste și reacționare din țara noastră și de a înăbuși în germen orice încercare a lor de a ridica capul.

Frontul Democrației Populare duce o politică de apărare a păcii și independenței noastre, de salvarea a intereselor naționale împotriva imperialiștilor.

Frontul Democrației Populare urmărește stabilirea de relațiuni de prietenie cu toate țările doritoare de pace, de dezvoltare a relațiilor de prietenie și colaborare cu țările vecine democratice în frunte cu puternica Uniune Sovietică.

Muncitori, țărani, meseriași, intelectuali,

Frontul Democrației Populare vă cheamă la muncă și luptă pentru întărirea și dezvoltarea Republicii Populare Române, pentru crearea unei vieți prospere și fericite poporului român.

Participați cu toții la alegerile